
dalla appropriata tabella delle proprietà, scaricabile da htunisa, 

 

ed avendo interpolato (NB: questo passaggio non è indispensabile in sede d’esame) 



 

8.71 106,6 

 

66.9 

 

4.78 



 

66.9 + 15 
 

41°C 

66.9°C 

4174.8 6.47 
992 

Re Pr 
1931 4.3 

 

Nu h 
8.57 106 

 

 

  
 

quella (66.9°C) assunta 

partenza. 

Tbu = 67 °C, la quale è 



 

  

10568 W 

0.023 Re0.8 Prn 

Nu = 107.75  h = 1318.4 

Tbu = 61.16°C. Questo valore è sensibilmente diverso da quello di 

partenza per cui si reitera ulteriormente. 



Tbmedia = (Tbu + Tbi)/2 = 38.1°C. In corrispondenza a tale valore le proprietà 

dell’acqua risultano: 

 

 
 

Di conseguenza: 

 

Re = 18330 , Pr = 4.6  Nu = 109  h = 1339.2 

 

In definitiva la Tbu è  

 

Re = 18330 , Pr = 4.6  Nu = 109  h = 1339.2 

 

Tbu = 60.7°C. Questo valore è distante dello 0.75% dal precedente e 

quindi la procedura può dirsi conclusa.  
 


